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179ο Ενημερωτικό 

Εισήγηση – Ενημέρωση του Δ.Σ. στην Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου 

μας 12/12/2022 για τις γενικότερες εξελίξεις και τις εξελίξεις στην Παιδεία 

καθώς και πρόγραμμα δράσης του Συλλόγου μας για το επόμενο διάστημα. 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

Και από το βήμα της Τακτικής μας Γενικής Συνέλευσης να εκφράσω την οδύνη 

όλων των συναδέλφων για τον άδικο χαμό του μαθητή μας στις Σέρρες και τον 

τραυματισμό άλλων 2. Προειδοποιούμε, όπως κάναμε και μέσα από το 174ο ενημερωτικό-

καταγγελία που βγάλαμε για το έγκλημα, ότι, αν δε συντηρηθούν εκ βάθρων τα γερασμένα 

σχολικά κτήρια, μπορεί να έχουμε κι άλλα σοβαρά ή και μοιραία ατυχήματα! Παρακαλούμε να 

κάνουμε ενός λεπτού σιγή για τον άτυχο μαθητή μας, αλλά και για κάθε εργαζόμενο που 

έχασε τη ζωή του στον χώρο εργασίας του τον χρόνο που πέρασε! 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

Η Τακτική μας Γενική Συνέλευση γίνεται σε μια περίοδο πυκνών εξελίξεων και 

ενόψει της Πανεκπαιδευτικής Απεργίας 15/12. Ορθά λοιπόν το Δ.Σ. αποφάσισε να 

μην κάνουμε αναλυτικό απολογισμό πέρα από μια μικρή αναφορά και να 

ασχοληθούμε με τη σημαντική επικαιρότητα, άλλωστε η θητεία του Δ.Σ. είναι διετής και 

κάτι τέτοιο θα γίνει αναλυτικά του χρόνου με τη λήξη της διετίας. 

Όλοι οι συνάδελφοι μέλη του Συλλόγου μας γνωρίζουν την πλούσια δράση του 

Συλλόγου μας, του Σωματείου μας, που είναι πανταχού παρόν, που στάθηκε δίπλα σε 

κάθε σχολείο και κάθε συνάδελφο, που είναι μια μεγάλη αγκαλιά για τα μέλη του, όπως 

χαρακτηριστικά είπε συναδέλφισσα Νηπιαγωγός στη μεγάλη πανεργατική απεργιακή 

συγκέντρωση 9/11/2022. Όλοι οι συνάδελφοι μέλη του Συλλόγου μας και πάρα 

πολλοί πέρα από τον Σύλλογό μας, στην Αττική και Πανελλαδικά, γνωρίζουν ότι ο 

Σύλλογός μας πρωτοστάτησε και αυτή τη χρονικά ακόμα πιο πολύ σε όλους τους 

αγώνες. Ότι πήρε πρωτοβουλίες μαζί με άλλους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε. (ΣΕΠΕ) κι 

ΕΛΜΕ για πολλά ζητήματα (κενά, μετακινήσεις, διορισμούς-μονιμοποίηση των 

αναπληρωτών, ασφαλιστικό, αξιολόγηση, κτηριακό, δίχρονη Προσχολική και ωράριο 

Νηπιαγωγών, νεοδιόριστους…). Ότι πρωτοστάτησε στον συντονισμό ΣΕΠΕ–ΕΛΜΕ, με 

σημαντικό σταθμό την απόφαση 88 ΣΕΠΕ-ΕΛΜΕ για αποχή από τις ηλεκτρονικές εκλογές (κι 

έτσι καταφέραμε το 85% αποχή στη Δ.Π.Ε. Α΄ Αθήνας και το 68% αποχή πανελλαδικά) αλλά 

και τον τελευταίο συντονισμό 55 ΣΕΠΕ-ΕΛΜΕ, όπου τα 50 από αυτά τα εκπαιδευτικά 

σωματεία αποφάσισαν την κλιμάκωση του αγώνα μας με Κλαδική Απεργία στις 15/12. 

Επιπλέον, είναι γνωστό ότι ο Σύλλογός μας συντονίστηκε με σωματεία και φορές της 

περιοχής μας ενάντια στην ακρίβεια, για να παραμείνουν δημόσια ο Λόφος Κοπανά και όλη 

η περιοχή των θεάτρων βράχου, για Κέντρο Υγείας στην Καισαριανή… Πάλεψε και με τις 

τρεις Ενώσεις Γονέων για κάθε μικρό και μεγάλο πρόβλημα των σχολείων, ενώ πίεσε τις 
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δημοτικές αρχές για το κτηριακό, την ουσιαστική εφαρμογή της Δίχρονης Προσχολικής, για 

συντήρηση των σχολείων κλπ. Σημαντική δράση ανέπτυξε ο Σύλλογός μας για την 

Ειδική Αγωγή και την περυσινή αλλά κυρίως τη φετινή σχολική χρονιά, με παρέμβαση στις 

Δημοτικές Αρχές και 3 κινητοποιήσεις/δράσεις μαζί με το γονεϊκό και αναπηρικό κίνημα για 

Ειδική Αγωγή δημόσια και δωρεάν για όλα τα παιδιά που την έχουν ανάγκη. Τέλος, ο 

Σύλλογός μας ασχολήθηκε, όπως πάντα, και με το περιεχόμενο του σχολείου, τις 

αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις και αντιπάλεψε σθεναρά την προωθούμενη 

αξιολόγηση και αυτονομία σχολικής μονάδας καθώς και τους Μέντορες κι Ενδοσχολικούς 

Συντονιστές, στην ουσία δεν πέρασε η πολιτική του ΥΠΑΙΔ και της Κυβέρνησης για την 

αξιολόγηση, που είναι συνέχεια της πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ και κατεύθυνση ΕΕ αλλά και ανάγκη 

του κεφαλαίου. Τέλος, ο Σύλλογός μας στάθηκε αλληλέγγυος σε κάθε αγωνιζόμενο 

εργαζόμενο ή σωματείο αλλά και δίπλα σε κάθε διωκόμενο εργαζόμενο από το 

κράτος και την εργοδοσία, με τελευταία κρούσματα την απόλυση από το φροντιστήριο 

Πρωτοπορία της Ν. Ιωνίας της συναδέλφισσας Ελπίδας Νασιοπούλου, προέδρου του 

Συλλόγου Εκπ/κών στην Ιδιωτική Εκπαίδευση «Ο ΒΥΡΩΝ» και των διώξεων δύο συναδέλφων 

στην ΕΛΜΕ Πειραιά και όχι μόνο. 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

Απέναντί μας έχουμε ένα πολύ ισχυρό μπλοκ ΕΕ, Κεφάλαιο, Κυβέρνηση ΝΔ, κόμματα 
του κεφαλαίου, που εφαρμόζουν μια όλο και πιο αντιδραστική, αντιλαϊκή κι αντιεκπαιδευτική 
πολιτική, για να φορτώσουν τα βάρη της νέας καπιταλιστικής κρίσης, του 
ιμπεριαλιστικού  πολέμου (στον οποίο εμπλέκουν όλο και πιο πολύ τη χώρα μας αλλά και 
άλλες χώρες και λαούς) και της λεγόμενης πράσινης μετάβασης στις πλάτες των εργαζομένων. 

Στα πλαίσια αυτά θέλουν να περάσουν και τις αντιδραστικές αλλαγές στην 
εκπαίδευση, ώστε να φτιάξουν ένα σχολείο αυτόνομο, συνεχώς αξιολογούμενο κι έναν 
εκπαιδευτικό που με τη δαμόκλεια σπάθη της αξιολόγησης θα είναι διατεθειμένος να 
εφαρμόσει τις αλλαγές αυτές. Κι όλα αυτά με τελικό αποδέκτη τους μαθητές μας, που θα 
παίρνουν όλο και λιγότερη μόρφωση, όλο και περισσότερες ληξιπρόθεσμες δεξιότητες, για να 
γίνουν ακόμα πιο φτηνό εργατικό δυναμικό. 

Η προσπάθεια ΥΠΑΙΔ και κυβέρνησης να χρησιμοποιήσει τους νεοδιόριστους ως 
πολιορκητικό κριό, για να περάσει την ατομική αξιολόγηση κινείται στην 
κατεύθυνση αυτή, γι’ αυτό μας αφορά όλους και δεν πρέπει να το αφήσουμε να 
περάσει! 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

Βγήκαμε νικητές από δυο μεγάλες μάχες πρόσφατα. Τη μεγάλη Πανεργατική Απεργία 
9/11/2022 και την Αποχή από τις ηλεκτρονικές εκλογές παρωδία 5/11. Και στις δύο μάχες 
αποδείξαμε ότι μπορούμε να οργανώσουμε την πάλη μας, με βάση τα συμφέροντα των 
εκπαιδευτικών και των μαθητών μας, κόντρα σε κάθε εμπόδιο. 

Το σύνθημα «ΣΤΙΣ 5 ΝΟΕΜΒΡΗ ΑΠΕΧΟΥΜΕ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 9 ΝΟΕΜΒΡΗ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ» εξέφρασε 
τις διαθέσεις των συναδέλφων και τους έδωσε τη δυνατότητα να δείξουν την αγανάκτησή 
τους απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική και να γυρίσουν την πλάτη στις δυνάμεις εκείνες που 
με τον ένα ή τον άλλο τρόπο τη στηρίζουν. 

Η Πανεργατική Απεργία της 9ης Νοέμβρη 2022 υπήρξε ένας σημαντικός σταθμός 
και μια φυσιολογική κλιμάκωση του αγώνα, που έδειξε ότι δεν προσαρμοζόμαστε στη 
βαρβαρότητα που μας καλεί η κυβέρνηση, τα αστικά κόμμα και το μεγάλο κεφάλαιο. 
Εξέφρασε την οργή και την αγανάχτηση των εργαζομένων αλλά και τη διάθεση για αγώνα. Με 



τη μαζική συμμετοχή στην απεργία αλλά και τη μεγάλη συμμετοχή στις απεργιακές 
κινητοποιήσεις σε όλη τη χώρα, οι εκπαιδευτικοί μαζί με όλους τους εργαζόμενους 
δηλώσαμε προς κάθε κατεύθυνση ότι δε θα επιτρέψουμε να πεινάσουν και να 
κρυώσουν οι μαθητές μας και οι λαϊκές οικογένειες, που μέσα σε αυτές είναι και 
μεγάλη μερίδα του κλάδου μας, που καλείτε να βιοποριστεί με ελάχιστα μακριά από τον τόπο 
κατοικίας τους - πρόκειται καταρχήν για τους νέους συναδέλφους, αναπληρωτές και 
νεοδιόριστους, αλλά όχι μόνο. Η συμμετοχή νέων εκπαιδευτικών στην Απεργία και 
στις Απεργιακές Συγκεντρώσεις δείχνει τη διάθεση και τη δυνατότητα να 
μαζικοποιηθούν οι συλλογικές διαδικασίες ακόμα περισσότερο, να ενταθούν οι αγώνες. 
Έδειξε ότι όλο και περισσότεροι εργαζόμενοι, μέσα σε αυτούς και 
εκπαιδευτικοί, προσβλέπουν στη δύναμη του αγώνα και μειώνονται οι αυταπάτες 
για σωτήρες και αντιλαϊκές κυβερνητικές εναλλαγές. Η συμμετοχή πάνω από 80 
συναδέλφων στο μπλοκ του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ», που στη συντριπτική 
τους πλειοψηφία είναι νέοι συνάδελφοι, μας γέμισε χαρά και αισιοδοξία. 

Η μεγάλη αποχή στις ηλεκτρονικές εκλογές που τελικά στηρίχτηκε από 88 ΣΕΠΕ-
ΕΛΜΕ επιβεβαιώνει με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο ότι, όταν τα σωματεία 
μπαίνουν μπροστά, μπορούν να υπερασπίσουν την ίδια την ύπαρξή τους, τις 
συλλογικές διαδικασίες τους και συνολικά να αντιπαλέψουν αποτελεσματικά την αντιλαϊκή 
πολιτική. Δεν ξεχνάμε ότι η μάχη αυτή πήρε ευρύτερο πολιτικό χαρακτήρα, είχαμε 
απέναντί μας όχι μόνο την κυβέρνηση και το Υπ. Παιδείας αλλά και όλα τα αστικά 
κόμματα καθώς και μεγάλη μερίδα του αστικού τύπου αλλά και τις δυνάμεις  του 
κυβερνητικού συνδικαλισμού  σε ΔΣ ΔΟΕ και ΟΛΜΕ, που, αφού κατέβασαν τα ψ/δ 
τους, μετά σφράγισαν τη συμμετοχή τους στις ηλεκτρονικές εκλογές παρωδία με απόφαση 
των πλειοψηφιών. 

Το 68% πανελλαδική αποχή και το πάνω από 85% αποχή στην Α΄ Αθήνας και στην 
Αττική (εκτιμούμε ότι στον Σύλλογό μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» ήταν περισσότερο!) 
ήταν μια δυνατή απάντηση της βάσης του Κλάδου, που, ξεπερνώντας όλα τα ψεύτικα 
διλήμματα για το τι κρινόταν σε αυτές τις εκλογές (μας έλεγαν ότι κρίνεται δήθεν ο αιρετός, η 
συμμετοχή…), κατανόησε και γι’ αυτό απείχε τόσο μαζικά ότι εκείνο που 
τελικά κρινόταν ήταν η ίδια η λειτουργία των σωματείων μας και η προσπάθεια 
επιβολής ηλεκτρονικών εκλογών για να τα διαβρώσουν, κάτι που με εκκωφαντικό 
τρόπο επιβεβαίωσαν με τις μετεκλογικές δηλώσεις τους Κεραμέως-Πιερρακάκης λέγοντας ότι 
μετά τους εκπαιδευτικούς θέλουν να γενικεύσουν τις ηλεκτρονικές εκλογές και σε άλλους 
κλάδους. 

Οι δύο μεγάλες και πετυχημένες μάχες που δώσαμε, μαζί με τον καθημερινό αγώνα 

του  σωματείου μας για τα προβλήματα των σχολείων και των συναδέλφων μελών 
μας, με μικρές και μεγαλύτερες νίκες, και τον συνεχή αγώνα για να μονιμοποιηθούν οι 
νεοδιόριστοι (25/11 ΥΠΑΙΔ, 5/11 Α΄Δ/νση Αθήνας και η συνέχεια στις 15/12) δείχνουν και τις 
μεγάλες δυνατότητες που υπάρχουν για τη συνέχιση της πάλης. 

Η ίδια η κατάσταση στα σχολεία επιβάλει τη συνέχεια του αγώνα μας. Μέσα στο 
σχολείο, εκτός των προαναφερόμενων προβλημάτων, οι εκπαιδευτικοί βιώνουμε την 
παντελή έλλειψη στήριξης στο έργο μας και ταυτόχρονα μια συνεχή προσπάθεια επιβολής της 
αντιλαϊκής κι αντιεκπαιδευτικής πολιτικής. Κι όσο βλέπουν πως δεν τους περνάει, 
εντείνουν τον αυταρχισμό και την καταστολή, απειλώντας με τη δαμόκλεια σπάθη 
της αξιολόγησης. 

Ο αγώνας του Κλάδου μας ενάντια στην αξιολόγηση έχει ως σήμερα αποβεί 
νικηφόρος πολλές φορές. Στον Σύλλογό μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» με το 170ό ενημ. 
ενημερώσαμε αναλυτικά τα μέλη του Συλλόγου μας για την κατάσταση που 



διαμορφώθηκε στα σχολεία της περιοχής μας. Συγκεκριμένα 20/26 Δημοτικά και 28/33 
Νηπιαγωγεία έχουν επιλέξει τα ενιαία κείμενα (εφόσον το ΔΣ της ΔΟΕ δεν κηρύσσει ξανά 
απεργία αποχή, όπως ζητάμε) 5 Νηπιαγωγεία και 2 Δημοτικά προχώρησαν σε δικά τους 
κείμενα, 2 Δημοτικά, ενώ είχαν αποφασίσει να ακολουθήσουν τη συλλογική απόφαση του 
Κλάδου άλλαξαν την ψήφο τους κάτω από την πίεση των διευθυντών και σε 2 Δημοτικά οι 
διευθυντές παραβίασαν την απόφαση του ΣΔ και ανέβασαν δικά τους κείμενα γι’ αυτό και 
τους καταγγείλαμε δημόσια. 

Ο αγώνας ενάντια στην αξιολόγηση συνεχίζεται, θα την αποτρέψουμε και θα το 
κάνουμε όσες φορές θα χρειαστεί, γιατί ξέρουμε ότι μπορεί το σχολείο που έχουμε να 
μην μας ικανοποιεί, γι’ αυτό διεκδικούμε και μπορούμε να έχουμε στην εποχή μας ένα σχολείο 
που να μορφώνει όλα τα παιδιά, αλλά ξέρουμε επίσης ότι, αν περάσουν την αυτονομία και 
την αξιολόγηση αλλά και τις υπόλοιπες προωθούμενες αλλαγές στη δομή και στο περιεχόμενο 
του σχολείου, το σχολείο που θα φτιάξουν θα είναι πολύ χειρότερο για μας και τους μαθητές 
μας. Γι’ αυτό ο αγώνας μας ενάντια στις αντιδραστικές αλλαγές στην εκπαίδευση 

συνολικά και ενάντια στην αξιολόγηση θα συνεχιστεί αταλάντευτα!  

 Η μέχρι σήμερα πορεία του αγώνα μας, συναδέλφισσες και συνάδελφοι, μας 
γεμίζει αισιοδοξία αλλά και μας επιβάλει την ανάγκη για κλιμάκωση του αγώνα 
μας με ευθύνη των σωματείων μας. Είναι δε φανερό ότι οι πλειοψηφίες στα ΔΣ ΔΟΕ 
και ΟΛΜΕ έχουν πολλάκις αποφασίσει και γυρίσει την πλάτη στους εκπαιδευτικούς. 
Π.χ. παρά και ενάντια στο 95-97% της αποχής του 2020 συμμετείχαν στις ηλεκτρονικές 
εκλογές, δεν κηρύσσουν απεργία-αποχή από κάθε μορφή αξιολόγησης, δεν οργανώνουν 
κινητοποιήσεις, δε στηρίζουν τις πρωτοβουλίες των σωματείων μας κλπ.  

Κάτω από το βάρος των αποφάσεων του Συλλόγου μας και των 50 ΣΕΠΕ-ΕΛΜΕ και της ΓΣ 
των Προέδρων των ΕΛΜΕ στις 19/11 για κλιμάκωση της πάλης, η ΟΛΜΕ κήρυξε 24ωρη 
Απεργία για τις 15/12, το ΔΣ της ΔΟΕ δυστυχώς μόνο 3ωρη στάση και κάλεσμα προς τους 
ΣΕΠΕ να συμπληρώσουν με 3ωρη, ο Σύλλογός μας και αρκετοί ακόμα ΣΕΠΕ έχουμε ήδη 
κηρύξει 3ωρη, άρα κάνουμε 24ωρη απεργία, 24ωρη απεργία κήρυξε και η ΟΙΕΛΕ. 

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΗ! ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 

12:00 ΣΤΑ ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ ΚΑΙ ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ! 

ΔΑΣΚΑΛΟΙ ΚΑΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΔΙΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΝΑ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΖΟΥΜΕ 

ΑΠΟ ΤΟ ΜΙΣΘΟ ΜΑΣ! 

Στις 15 του μήνα η θέση κάθε εκπαιδευτικού είναι στην  απεργιακή συγκέντρωση 

στο Υπουργείο Οικονομικών! 

 Δεν ανεχόμαστε έναν ακόμη προϋπολογισμό πείνας για την πλειοψηφία των 

εργαζομένων, ένδειας για τη λειτουργία των σχολείων που ταυτόχρονα χαρίζει απλόχερα 

δεκάδες δις στους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους. 

 Μπαίνουμε όλοι στη μάχη γιατί δεν πάει άλλο! 12 χρόνια οι κυβερνήσεις μας έχουν 

κόψει 6 μισθούς. Ήρθε η ώρα να πάρουμε αυξήσεις στους μισθούς για να ζούμε 

αξιοπρεπώς! 

 Απεργούμε γιατί δεν είμαστε εργαζόμενοι δεύτερης κατηγορίας. Τα 737 ευρώ των 

νεοδιόριστων μοιάζουν χαρτζιλίκι και η μονιμοποίησή τους αμφισβητείται για πρώτη φορά, 

γιατί θέλουν να φτιάξουν εκπαιδευτικό σκυφτό και φθηνό για το κράτος τους. 



 Κανένα σχολείο ανοιχτό!  Διεκδικούμε όλοι μαζί εδώ και τώρα να μπει το δώρο 

Χριστουγέννων!  

 Διεκδικούμε με τον αγώνα μας τις σύγχρονες ανάγκες μας! Δεν αποδεχόμαστε να 

μην μπορούμε να ανταπεξέλθουμε στα καθημερινά μας έξοδα εξαιτίας της ακρίβειας, να 

δυσκολευόμαστε να μετακινηθούμε από και προς το σχολείο, να αναγκαζόμαστε να 

πληρώνουμε 350 - 500 ευρώ για σπίτια – αποθήκες. Όταν δεν μπορούμε να καταβάλλουμε 

τεράστια ποσά, ως δίδακτρα, για τα περιβόητα "προσόντα". 

 Απεργούμε για να μονιμοποιηθούν τώρα όλοι οι νεοδιόριστοι του 2020 

συνάδελφοι που ήταν ως και 20 χρόνια αναπληρωτές και διορίστηκαν μετά από σκληρές 

κινητοποιήσεις και τώρα τους θέλουν ομήρους, πολιορκητικό κριό για την ατομική 

αξιολόγηση. 

 Απεργούμε για να εξισωθεί επιτέλους νομοθετικά και τελεσίδικα το ωράριο των 

Νηπιαγωγών με των υπολοίπων εκπαιδευτικών, η κατάσταση στα Νηπιαγωγεία είναι 

εκρηκτική (πολυπληθή τμήματα, παλιά κτήρια και ακατάλληλες αίθουσες, πάνω από 30ωρη 

διδακτική εργασία οι Νηπιαγωγοί…). 

 Απεργούμε για να μονιμοποιηθούν οι αναπληρωτές, για εξίσωση των 

δικαιωμάτων τους με των μονίμων, για υπογραφή 12μηνης ΣΣΕ όσο είναι αναπληρωτές. 

 Απεργούμε γιατί διεκδικούμε την αναβάθμιση του παιδαγωγικού μας ρόλου σε ένα 

σχολείο σύγχρονο, δημόσιο και δωρεάν που να καλύπτει τις μορφωτικές ανάγκες των 

μαθητών μας. 

 Απεργούμε για να μην πεινάσει, να μην κρυώσει κανένας συνάδελφος και κανένας 

μαθητής μας και να μην πλειστηριαστεί το σπίτι κανενός. 

 Απεργούμε ενάντια στον νόμο έκτρωμα που πέρασαν για την υγεία, που λέει 

στους νοσοκομειακούς γιατρούς πηγαίνετε πάρτε τα από τους ασθενείς και που εφαρμόζει 

το δόγμα «όποιος δεν έχει λεφτά δε γιατρεύεται ούτε στα νοσοκομεία»! 

 Απεργούμε γιατί δε δεχόμαστε να βγούμε στη σύνταξη στα 67. 

Για όλα αυτά δίνουμε τη μάχη απέναντι στην κυβέρνηση που πανηγυρίζει για την ανάπτυξη 

του 3%, την αύξηση των φορολογικών εσόδων και διατυμπανίζει τα δεκάδες δις που δίνει 

στις μεγάλες εταιρείες και σε δαπάνες ιμπεριαλιστικών πολέμων.  

ΔΕ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ Ο ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟΣ! Οι απειλές της, η προσπάθεια της να περάσει ένα 

κλίμα φόβου και ατομισμού μέσα στα σχολεία και ιδιαίτερα στους νέους 

συναδέλφους θα βρίσκει τοίχο όσο είμαστε μια γροθιά απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική, 

όπως στην μάχη ενάντια στις ηλεκτρονικές εκλογές, στις μεγάλες απεργιακές κινητοποιήσεις 

του Νοέμβρη και στην αντίσταση των εκπαιδευτικών ενάντια στο σχολείο  της αξιολόγησης.  

Σωτηρία δε θα βρούμε από όλους αυτούς (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ…), που είτε 

σαν κυβέρνηση, είτε σαν αντιπολίτευση:  

 Διατήρησαν τις τεράστιες μειώσεις στο μισθό μας. Μας έκλεψαν τα ΜΚ του 

2016-2017 και τον 13ο και 14ο μισθό. Μαζί έφτασαν τη σύνταξη στα 67. 



 Θέσπισαν νόμο που απαγορεύει τις συλλογικές διαπραγματεύσεις για τα 

εργασιακά δικαιώματα. 

 «Μονιμοποίησαν» μια στις 3 θέσεις εκπαιδευτικών να είναι ελαστικής εργασίας.   

Κάθε αναμονή και κάθε παθητική στάση θα ανοίγει δρόμο σε κάθε κυβέρνηση για 

να ξηλώνει όλο και περισσότερα δικαιώματα. Αποκαλυπτικές είναι οι δηλώσεις 

κυβέρνησης και αξιωματικής αντιπολίτευσης στη ΔΕΘ που δεν είπαν μιλιά για αυξήσεις στους 

μισθούς μας, ενώ η Υπ. Παιδείας κάτω από το βάρος της μεγάλης απεργίας 9/11 μίλησε για 

αυξήσεις των εκπαιδευτικών το …2024! Αλλά δε θα της περάσει! Αποκαλυπτική είναι 

επίσης η στάση όλων των αστικών κομμάτων (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, 

ΜΕΡΑ25…), που μαζί δεν ψήφισαν καμία από τις 5 τελευταίες τροπολογίες που 

κατατέθηκαν από το ΚΚΕ στη Βουλή και αφορούν στην ανακούφιση των 

εργαζομένων: να σταματήσουν οι πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας και άλλων 

περιουσιακών στοιχείων των λαϊκών οικογενειών, να καταργηθεί ο ΦΠΑ στα είδη πλατιάς 

κατανάλωσης και ο ειδικός φόρος σε καύσιμα και ενέργεια, να επανέλθει 13ος και 14ος μισθοί 

και συντάξεις στο Δημόσιο, να γίνει ρύθμιση χρεών ατομικής ασφάλισης, να 

επαναλειτουργήσει η ΛΑΡΚΟ. Κανένα αστικό κόμμα, κυβερνητικό ή αντιπολίτευσης, δεν 

ψήφισε καμία τροπολογία!   

Εδώ και τώρα να απαντήσουμε σε αυτούς που αμφισβητούν ανοιχτά το δικαίωμα 

στη μόνιμη και σταθερή εργασία για χιλιάδες νεοδιόριστους και επιθυμούν να 

περάσουν την ατομική αξιολόγηση και το σχολείο επιχείρηση για όλους τους 

εκπαιδευτικούς!  

Μόνο οι χιλιάδες εκπαιδευτικοί μπορούμε να σώσουμε τους εαυτούς μας από την 

επίθεση αυτή και από τις συνδικαλιστικές δυνάμεις που με την αμέριστη στήριξη 

τους στην αξιολόγηση στρώνουν το χαλί στο Υπουργείο Παιδείας για την μη 

μονιμοποίηση των δοκίμων εκπαιδευτικών.  

Η κυβέρνηση έχει εξαπολύσει απειλές και καταγγελίες εναντίον των συναδέλφων, 

γιατί μάς φοβάται, φοβάται τους αγώνες μας που καθημερινά βάζουν εμπόδια στην 

εφαρμογή της πολιτικής τους.  

Τα καταφέραμε και πριν και τώρα μπορούμε να τα καταφέρουμε και να εμποδίσουμε 

την επίθεση απέναντι στους νεοδιόριστους εκπαιδευτικούς.  

Στις 15 Δεκέμβρη να αποδείξουμε βάσιμους τους φόβους τους, ότι δεν θα τους 

στρώσουμε το χαλί, ούτε θα κάνουμε πίσω σε αυτά που έχουμε ανάγκη. Όπως έκαναν 

και άλλοι κλάδοι (εργαζόμενοι e-food, οικοδόμοι, ξενοδοχοϋπάλληλοι κ.ά.) που με 

ενότητα, αποφασιστικότητα και απεργιακό αγώνα κέρδισαν ΣΣΕ και αυξήσεις!  

Με αγώνες και ενότητα θα εμποδίσουμε παλιά και καινούρια σχέδιά τους για ένα εξοντωμένο 

εκπαιδευτικό και ένα σχολείο που εξοντώνει τους μαθητές και κάνει τη μόρφωση εμπόρευμα.   

Άλλος δρόμος δεν υπάρχει. Μόνο όταν έγινε η σύσκεψη δεκάδων εκπαιδευτικών 

σωματείων με αιχμή τις μισθολογικές διεκδικήσεις η Υπουργός άρχισε να αφήνει 

και κάποιες υποσχέσεις για αυξήσεις στο απώτερο μέλλον, εμείς όμως θέλουμε 

πραγματικές αυξήσεις και τώρα!  



Εμείς όμως δε μένουμε στις υποσχέσεις. Δεν έχουμε αυταπάτες. Μόνο αν τους πιέσουμε 

μπορούμε να κερδίσουμε, μόνο αν τους αναγκάσουμε! Η παρουσία μας στην απεργιακή 

κινητοποίηση και στη συγκέντρωση στο Υπουργείο Οικονομικών μπορούν να ανοίξουν τον 

δρόμο. 

15/12/2022 Διεκδικούμε: Υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΣΣΕ), που 
να εξασφαλίζει σύγχρονους όρους δουλειάς και διαβίωσης και 20% αυξήσεις 

στους μισθούς μας. Δώρο Χριστουγέννων τώρα σε όλους τους Εκπαιδευτικούς. 
Επαναφορά 13ου και 14ου μισθών και του κλεμμένου κλιμακίου 2015-17. Τέρμα στη 

φοροληστεία. Να παρθούν τώρα μέτρα ενάντια στην ακρίβεια. 
Μονιμοποίηση τώρα όλων των νεοδιόριστων – καμία ανάκληση υπογεγραμμένης 

διαπιστωτικής πράξης μονιμοποίησης νεοδιόριστων. 
Νομοθετική ρύθμιση για εξίσωση του ωραρίου των Νηπιαγωγών με των υπόλοιπων 

Εκπαιδευτικών. 

Μαζικούς Μόνιμους Διορισμούς με Μονιμοποίηση των Αναπληρωτών. 
Κατάργηση του αντιδραστικού πλαισίου για την αξιολόγηση και την αυτονομία των 

σχολείων. 
Επαρκής κρατική χρηματοδότηση σχολικών επιτροπών – Σύγχρονα ασφαλή 

σχολεία. 
 

Βγαίνουμε στους δρόμους και απαιτούμε να κάνουμε Χριστούγεννα με το δώρο 

μας, εδώ και τώρα απαιτούμε πίσω το κλεμμένο μόχθο μας! 

ΤΕΛΟΣ, ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΜΑΣ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΠΙΣΗΣ ΔΥΝΑΜΩΜΑ 
ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΜΑΣ 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Απέναντι στη μεγάλη επίθεση κεφαλαίου, ΕΕ, κυβέρνησης, αστικών κομμάτων και με την 
πλάτη που βάζουν και οι πλειοψηφίες των Ομοσπονδιών μας στα διάφορα αντεργατικά και 
αντισυνδικαλιστικά μέτρα είναι μεγίστης σημασίας το δυνάμωμα των σωματείων μας. 
Είναι επιτακτική ανάγκη να υπερασπίσουμε τα σωματεία μας από την προσπάθεια 
παρέμβασης, εκφυλισμού και ενσωμάτωσης, που επιχειρούν η κυβέρνηση και όλο 
το αστικό επιτελείο, με την εφαρμογή του νόμου Χατζηδάκη, την παρέμβαση στις 
διαδικασίες των σωματείων, την επιβολή ηλεκτρονικών εκλογών, την παρέμβαση στη 
διαδικασία αποφάσεων, την προσπάθεια χτυπήματος της απεργίας κ.λπ. 

Στη βάση αυτή, είναι σημαντικές οι δύο αποφάσεις που πάρθηκαν στο 38ο Συνέδριο 

της ΑΔΕΔΥ για μη εφαρμογή του νόμου Χατζηδάκη συνολικά (ούτε παράδοση των 
μελών μας στο ΓΕΜΗΣΟΕ) και για εκλογές σε όλα τα σωματεία δια ζώσης και όχι με 
ηλεκτρονικές εκλογές. Εμείς έτσι κι αλλιώς το έχουμε πάρει απόφαση και το έχουμε κάνει 
πράξη ότι ο νόμος Χατζηδάκη θα μείνει στα χαρτιά, αλλά την απόφαση του 38ου Συνεδρίου 
της ΑΔΕΔΥ θα την αξιοποιήσουμε σε όλο το κίνημα. ΔΑΚΕ και ΔΗΣΥ δεν τις ψήφισαν και 
φυσικά θα επιχειρήσουν να εφαρμόσουν τον «νόμο», αλλά και δεν ξεχνάμε ότι στη ΔΟΕ τον 
Μάη-Ιούνη του 2022 μαζί με το ΔΙΚΤΥΟ του Σύριζα πήγαν σε ηλεκτρονικές εκλογές σε 17 
Συλλόγους και πήραν έτσι την πρωτιά από την ΑΣΕ και την έδωσαν στη ΔΑΚΕ. Δεν ξεχνάμε 
επίσης ότι μαζί οι δυνάμεις αυτές συμμετείχαν στις ηλεκτρονικές εκλογές για τα ΥΣ των 
οποίων το αποτέλεσμα δεν αναγνωρίζουμε φυσικά. 

Άρα πρέπει να δυναμώσουμε την οργάνωση και λειτουργεία των σωματείων μας, να 
δυναμώσουμε την προσπάθεια μαζικοποίησης των συλλογικών διαδικασιών, ώστε να σπάει 



ο φόβος και η τρομοκρατία που πάνε να περάσουν γενικότερα και μέσα στο σχολείο μας, 
να σπάσει η αναμονή και η ανοχή. 

Είναι ουσιαστικό για τη δράση των σωματείων μας να ηττηθεί τελικά η αντίληψη 
για λύσεις από σωτήρες, από αντιλαϊκές κυβερνητικές αλλαγές, για λύσεις από τα 
πάνω. Να περάσει η αντίληψη ότι μονόδρομος είναι η οργάνωση της πάλης μας μέσα από τα 
σωματεία μας που, στο βαθμό που δυναμώνει, που αποκτά και διευρύνει συμμαχίες, μπορεί 
να φέρει κατακτήσεις. 

Είναι τελικά βασικό να δυναμώσει μέσα στα σωματεία μας και στο κίνημα η αντίληψη ότι η 
ικανοποίηση των αναγκών των εργαζομένων μπορεί να γίνει μέσα από τον αγώνα 
που στοχεύει στον αντίπαλο, που είναι το κεφάλαιο και το πολιτικό του προσωπικό με 
οποιοδήποτε μείγμα διαχείρισης και αν εμφανίζεται, αλλά και μέσα από τον αγώνα που 
πάει μακρύτερα, στην ανατροπή αυτής της στρατηγικής και πολιτικής που στο 
κέντρο της έχει το κέρδος και στην επιβολή ριζικών αλλαγών στην οικονομία, την 

κοινωνία και τελικά την παιδεία. 

Στην κατεύθυνση αυτή, καλούμε κάθε εκπαιδευτικό σωματείο, κάθε σύλλογο 
διδασκόντων και κάθε συνάδελφο να συμβάλει στην οργάνωση και δυνάμωμα της 
πάλης μας το επόμενο διάστημα έτσι, ώστε να έχουμε νικηφόρους αγώνες διεκδικώντας 
μόρφωση, δουλειά και ζωή με δικαιώματα, με βάση τις σύγχρονες ανάγκες μας και τις μεγάλες 
δυνατότητες της εποχής μας. 

Με βάση τα παραπάνω το πρόγραμμα δράσης για το επόμενο διάστημα είναι: 

 Απεργούμε και διαδηλώνουμε στις 15/12 με αιτήματα αιχμής ΣΣΕ, για να ζούμε από τον 
μισθό μας και να πάρουμε τώρα όλοι οι εκπαιδευτικοί αλλά και όλοι οι εργαζόμενοι δώρο 
Χριστουγέννων. Να μονιμοποιηθούν τώρα όλοι οι νεοδιόριστοι και αν εξισωθεί το ωράριο 
των Νηπιαγωγών με το ωράριο όλων μας. 

 Συμμετέχουμε στο μεγάλο παλλαϊκό Συλλαλητήριο των Συνδικάτων στο Σύνταγμα 17/12 
στις 12.30μμ ενάντια στην ακρίβεια και για αυξήσεις στους μισθούς. 

 Προχωράμε σε νέα Σύσκεψη ΣΕΠΕ-ΕΛΜΕ αρχές Γενάρη. 

 Προετοιμάζουμε νέα Πανεργατική Απεργία αρχές του χρόνου. Χαιρετίζουμε τη σημερινή 
Σύσκεψη των Συνδικάτων, που γίνεται παράλληλα με τη ΓΣ μας και φυσικά θα 
ενημερωθούμε για το πρόγραμμα δράσης που θα προτείνει στα σωματεία και 
συντονιστούμε μαζί τους. 

 Συνεχίζουμε στα σχολεία μας τον αγώνα για να μην περάσει η αξιολόγηση και η αυτονομία 
σχολείων, δε γινόμαστε μέντορες και ενδοσχολικοί συντονιστές. Να καταργηθεί όλο το 
αντιδραστικό νομοθετικό πλαίσιο και ιδιαίτερα οι ν. 4692/20, 4589 και 4823/21. 

 Το σωματείο μας ετοιμάζονται για παρατεταμένο αγώνα με συνεδριάσεις ΔΣ, ΓΣ, Συσκέψεις 
με φορείς, ενημερωτικές πικετοφορίες στις περιοχές τους, πανό, γράμμα προς γονείς… 
Κοινή δράση με το γονεϊκό και το μαθητικό κίνημα με στόχο την ακύρωση στην πράξη του 
διαγωνισμού της λεγόμενης Ελληνικής PISA. 

 
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Συσπειρωμένοι στον Σύλλογό μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» και σε συντονισμό με το γονεϊκό και 
όλο το εργατικό κίνημα, αντιπαλεύουμε την αντιλαϊκή πολιτική. 

Καλή δύναμη σε όλες και όλους και καλούς μας αγώνες. 


